
FLUX 1 - 4  Analogowy
CZUJNIK PRZEPŁYWU
INSTRUKCJA OBSŁUGI

FLUX 1 - 4 Analogue
DIGITAL FLOWMETER AND PRESSURE SENSOR
USER MANUAL
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FLUX Analogowy służy do pomiaru wszystkich istotnych parametrów gazu.

Instrukcja przeznaczona jest wyłącznie dla techników posiadających kwalifikacje w sterowaniu i automatyce, którzy mają 
doświadczenie w instalowaniu, uruchamianiu, programowaniu i diagnozowaniu programowalnych sterowników logicznych 
(PLC) i systemów sieciowych.

•	 Połączenie elektryczne: Złącze M12 5-pinowe.
•	 Zasilanie: 12…24 VDC (prądu stałego).
•	 Maksymalny przepływ pomiarowy: FLUX 1 - 2000 Nl/min, FLUX 2 - 4000 Nl/min, 
	 FLUX 3 - 8000 Nl/min, FLUX 4 - 15000 Nl/min.
•	 Ciśnienie maksymalne 10 bar.
•	 Brak wewnętrznej straty ciśnienia.
•	 Stopień ochrony IP65.
•	 Sygnalizacja LED.
•	 Wyświetlacz graficzny i klawiatura do prezentacji wartości pomiarowych, z jednostkami miary i ustawieniem parametrów.
•	 Wyjście analogowe 0/10 VDC, 0/5VDC, 4/20 mA, dla przepływu lub ciśnienia w zależności od ustawień
•	 Wyjście cyfrowe zgodnie z ustawioną funkcją

PRZEZNACZENIE

GRUPA DOCELOWA

DANE TECHNICZNE

 UWAGA
FLUX Analogowy może być używany tylko w następujący sposób:
•	zgodnie z przeznaczeniem w zastosowaniach przemysłowych; 
•	w systemach kompletnych i w doskonałym stanie technicznym; 
•	zgodnie z maksymalnymi wartościami określonymi dla parametrów elektrycznych, ciśnień i temperatur; 
•	Używać wyłącznie zasilacza zgodnego z IEC 742 / EN60742 / VDE0551 o izolacji co najmniej 4 kV (PELV).

 RYZYKA
•	Nie używać z gazami łatwopalnymi.
•	Nie używać w atmosferze wybuchowej.

 UWAGA
•	NIE MOŻE być używany jako zwykły licznik dostępny w handlu.
	 Nie został on zaprojektowany i zatwierdzony do stosowania jako legalny przyrząd metrologiczny.
•	NIE UŻYWAJ gazów innych niż określone; dokładność pomiaru nie jest gwarantowana, a urządzenie może ulec 		
	 uszkodzeniu.
•	Nie używać poza określonymi specyfikacjami.
•	Sprężone powietrze z kompresora zawiera zanieczyszczenia (woda, olej, brud lub inne pozostałości), które mogą wpłynąć 	
	 na dokładność lub uszkodzić czujnik. Upewnij się, że dostarczone do FLUX powietrze jest odpowiednio oczyszczone i 	
	 spełnia przynajmniej klasę czystości 4.7.3, zgodnie z normą ISO 8573-1.
•	Nie używać z olejonym powietrzem.
•	Nie wkładaj obcych przedmiotów do portów połączeniowych.
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1. INSTALACJA

FLUXFLUX

1.1 POŁĄCZENIE PNEUMATYCZNE 
Połączenie pneumatyczne odbywa się poprzez otwory gwintowane w obudowie.
• Zainstaluj urządzenie, kierując się strzałką wskazującą kierunek przepływu powietrza.

* Odcinek pomiarowy, czyli odcinek prosty przewodu zasilającego powinien być prosty o stałym przekroju.

•	Oczyść rury przed instalacją, nieoczyszczone powietrze może powodować awarie lub uszkodzenia produktu. 
•	Upewnij się, że uszczelniacz nie dostaje się do wnętrza rury. Stałe lub płynne pozostałości mogą uszkodzić czujnik.

Gdy przepływ powietrza wymaga regulacji zaworem sterującym, zainstaluj urządzenie przed zaworem. 
W przeciwnym razie, tłuszcz lub olej smarujący z zaworu może uszkodzić czujnik.

•	Urządzenie można zainstalować w dowolnym kierunku. 

Długość rur
L

Wlot
L1

Wylot
FLUX 1 ≥150 mm ≥50 mm 
FLUX 2 ≥200 mm ≥50 mm
FLUX 3 ≥300 mm ≥100 mm 
FLUX 4 ≥300 mm ≥100 mm

 • Odcinek pomiarowy*, czyli odcinek prosty przewodu zasilającego powinien długość minimalną jak w tabeli,
 w przeciwnym wypadku dokładność odczytu ulegnie pogorszeniu.
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1.2 INTEGRACJA Z KOMPONENTAMI OFERTY PRODUKTÓW Syntesi®
FLUX może być dostarczany z innymi komponentami serii Syntesi®:
•	FLUX 1 z Syntesi® rozmiar 1;
•	FLUX 2 z Syntesi® rozmiar 2;
Aby zagwarantować dokładność pomiaru i zapobiec uszkodzeniu czujnika pomiarowego przez pozostałości smaru, należy 
zamontować filtr na wejściu FLUX-a. 
Jeśli urządzenie jest wyposażone w filtr Syntesi®, parametr SYN filtra musi być włączony w menu systemowym, aby 
zagwarantować podaną dokładność (funkcja dostępna tylko dla wersji z wyświetlaczem).

Komponenty Syntesi® mogą być 
łatwo zamontowane po stronie 
wylotowej FLUX-a.

Uwaga: Jeśli FLUX jest używany za filtrem Syntesi®, montaż w 
jednej z trzech pozycji pokazanych na rysunku.

1.2 INTEGRACJA Z KOMPONENTAMI OFERTY PRODUKTÓW Syntesi®
FLUX może być dostarczany z innymi komponentami serii Syntesi®:
•	FLUX 1 z Syntesi® rozmiar 1;
•	FLUX 2 z Syntesi® rozmiar 2;
Aby zagwarantować dokładność pomiaru i zapobiec uszkodzeniu czujnika pomiarowego przez pozostałości smaru, należy 
zamontować filtr na wejściu FLUX-a. 
Jeśli urządzenie jest wyposażone w filtr Syntesi®, parametr SYN filtra musi być włączony w menu systemowym, aby 
zagwarantować podaną dokładność (funkcja dostępna tylko dla wersji z wyświetlaczem).

Komponenty Syntesi® mogą być 
łatwo zamontowane po stronie 
wylotowej FLUX-a.

Uwaga: Jeśli FLUX jest używany za filtrem Syntesi®, montaż w 
jednej z trzech pozycji pokazanych na rysunku.
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Pin Funkcja Kolor
przewodu

1 Zasilanie +24VDC Brązowy
2 Wyjście cyfrowe Biały
3 Zasilanie 0VDC Niebieski
4 Wejście cyfrowe Czarny 
5 Wyjście analogowe Szary

Złącze M12 kod A

 OSTRZEŻENIE
Wyłącz zasilanie zanim podłączysz lub odłączysz złącze (możliwość uszkodzenia).

 OSTRZEŻENIE
Trzymaj kabel połączeniowy oddzielony od kabli zasilających. Urządzenie może nie działać poprawnie z powodu zakłóceń 
elektromagnetycznych, silnych prądów lub wysokiego napięcia. 

1.3 POŁĄCZENIE ELEKTRYCZNE
Do połączenia elektrycznego używane jest złącze M12 o 5 pinach, zgodne z kodem A

Ikony funkcji są wyświetlane u góry ekranu.

2. WYŚWIETLACZ DANYCH (TYLKO DLA MODELI Z WYŚWIETLACZEM)

Naciśnij jednocześnie dwa klawisze wskazane przez ikonę  przez 1 sekundę aby obrócić ekran        
Klawisze strzałek automatycznie dostosowują się do obrotu ekranu.
Użyj pionowych klawiszy strzałek    to do przewijania stron wyświetlacza.
• strona 1: wyświetla bieżący przepływ. 
• strona 2: wyświetla bieżący przepływ i ciśnienie, jeśli podłączony jest czujnik ciśnienia lub bieżące zużycie mocy.
• strona 3: wyświetla bieżący przepływ i zużycie mocy, jeśli podłączony jest czujnik ciśnienia.
• strona 4: wyświetla bieżący przepływ i masę gazu.
• strona 5: wyświetla bieżący przepływ i temperaturę powietrza.
• strona 6: wyświetla wszystkie bieżące dane.
• strona 7: wyświetla skumulowane zużycie.
• strona 8: wyświetla wykres przepływu.
• stron 9: wyświetla wykres przepływu i ciśnienia, jeśli podłączony jest czujnik ciśnienia. 
Czas wyświetlania można ustawić na 4 minuty, 1 godzinę, 8 godzin lub 24 godziny. 

Wyjście cyfrowe 

Czujnik ciśnienia

IO-Link

Wartość wyświetlana 
Nl/min - kW - kg/min

Ciśnienie (zielony)

Przepływ (pomarańczowy)

4 min	1 punkt co sekundę
1h	 1 punkt co 15 sekund *
8h	 1 punkt  co 2 minuty *
24h	 1 punkt co 6 minut *

* Wartość średnia

Czas pomiaru
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3. DOSTĘP DO MENU (TYLKO DLA MODELI Z WYŚWIETLACZEM)

Ustawienia parametrów
Naciśnij przyciski SET UP    przez 1 sekundę, aby uzyskać dostęp do ustawień parametrów. 
Użyj pionowych klawiszy strzałek,    aby wybrać funkcję.
Naciśnij prawy klawisz strzałki,  aby uzyskać dostęp do parametrów funkcji.
Użyj pionowych klawiszy strzałek,    aby zmienić parametr.
Naciśnij prawy klawisz strzałki,   aby potwierdzić.
Naciśnij lewy klawisz strzałki,  aby wrócić do poprzedniego menu.
3.1 SYSTEM
The System sprężonego powietrza jest podłączany przez otwory gwintowane w obudowie. Aby zapobiec awariom 
spowodowanym zanieczyszczeniami lub nadmierną kondensacją, zaleca się dostarczanie FLUX-owi suchego sprężonego 
powietrza oczyszczonego filtrem o wielkości 20 μm, przy ciśnieniu nie przekraczającym 10 bar.
	 3.1.1 Filtr SYN
	 Ustaw na ON, gdy FLUX jest zainstalowany po filtrze jednostki Syntesi® w celu zoptymalizowania odczytu przepływu.

	 3.1.2 Typ medium
	 Pomaga zoptymalizować pomiar bieżącego przepływu i wartości zużycia
	 Typy gazu:  Powietrze
							        Hel 
							        CO2
							        Azot
	 3.1.3 ENERGIA KINETYCZNA
	 Parametr K-Energy to ilość Wh zużywanych do wygenerowania 1 Nm3 sprężonego powietrza, w zależności od 		
	 efektywności systemu produkcji.
	 Stosowany do obliczania bieżącego zużycia mocy (kW) oraz skumulowanego zużycia energii (kWh).

3.2 I/O
	 3.2.1 Wejście cyfrowe
	 Wersja z wyświetlaczem
	 Wejście cyfrowe można ustawić jako PNP lub NPN. Po aktywowaniu na 1 sekundę resetuje zapisane wartości zużycia.
	 Wersja bez wyświetlacza
	 Wejście cyfrowe służy do wyboru typu wyjścia analogowego.

	 3.2.2 Wyjście Cyfrowe – dostępne dla modeli z wyświetlaczem
	 Wyjście cyfrowe może być ustawione jako “Normalnie Otwarte” lub “Normalnie Zamknięte”. 
	 Może odnosić się do bieżącego przepływu, ciśnienia lub zużycia powietrza.
	
		  3.2.1.1 Parametry
		  • Typ styku: NO/NC
		  • Odnośniki:
			   -	 PRZEPŁYW:	     Wyjście przełącza się w zależności od wartości przepływu. 
				    Ustawienia progowe:	     funkcje – LEVEL SWITCH (czujnik poziomu), BAND SWITCH (czujnik zakresu);
										              OUT SET/HI – Wartość przepływu dla aktywacji wyjścia; 
										              OUT RST/LO – Wartość przepływu dla dezaktywacji wyjścia.

			   -	 CIŚNIENIE:		     Wyjście przełącza się w zależności od wartości przepływu. 	
				    Ustawienia progowe:	     funkcje – LEVEL SWITCH (czujnik poziomu), BAND SWITCH (czujnik zakresu);
										              OUT SET/HI – Wartość ciśnienia dla aktywacji wyjścia; 
										              OUT RST/LO – Wartość przepływu dla dezaktywacji wyjścia.

      	 -	 ZUŻYCIE SPRĘŻONEGO: Funkcja – CONTACT SWITCH, Wyjście przełącza się przy wartości ustawionej poniżej 
   			   POWIETRZA	     CNT Target; Funkcja – CYCLIC PULSE, Wyjście przełącza się na 100 ms za każdym razem, 	
					                                        gdy osiągnięta zostanie wartość ustawiona w CNT Target. 
			                                           Minimalny przepływ można ustawić na 10 Nl dla FLUX 1, 20 Nl dla FLUX 2, 30 Nl dla 	
										              FLUX 3 i 60 Nl dla FLUX 4
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Time

	 PRZEPŁYW / CIŚNIENIE

	 ZUŻYCIE SPREŻONEGO POWIETRZA

	 TRYB CYKLICZNEGO WYJŚCIA IMPULSOWEGO

TRYB WYJŚCIA CYFROWEGO - NORMALNIE OTWARTY (NO)	 TRYB WYJŚCIA CYFROWEGO - NORMALNIE ZAMKNIĘTY (NC)

TRYB WYJŚCIA CYFROWEGO - NORMALNIE OTWARTY (NO)	 TRYB WYJŚCIA CYFROWEGO - NORMALNIE ZAMKNIĘTY (NC)
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Tryb czujnika poziomu z histerezą	 Tryb czujnika poziomu z histerezą
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Tryb zużycia sprężonego powietrza		  Tryb zużycia sprężonego powietrza
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	 3.2.3 WYJŚCIE ANALOGOWE
	 Sygnały: 0/10 V; 0/5 V; 4/20 mA 
	 W wersji bez wyświetlacza możliwe jest wybranie typu wyjścia analogowego 0/10 V lub 4/20 mA
	 poprzez wejście cyfrowe.

	 Input OFF = wyjście analogowe 0/10 V
	 Input ON = wyjście analogowe 4/20 mA

	 Uwagi
	 - 	 Przepływ: wartość wyjściowa odnosi się do zmierzonego natężenia przepływu (ustawienie domyślne
		  dla modeli bez wyświetlacza).
	 - 	 Ciśnienie: wartość wyjściowa odnosi się do zmierzonego ciśnienia (dla urządzeń z czujnikiem ciśnienia).

Ciśnienie Przepływ Wyjście analogowe
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3.3. WYŚWIETLACZ
Możliwe jest obrócenie wyświetlacza o 90°, 180° lub 270°, aby dostosować go do pozycji montażu, poprzez  jednoczesne 
naciśnięcie dwóch klawiszy wskazanych przez ikonę.  na 1 sekundę.

	 3.3.1 PARAMETRY
•	 Języki: Włoski, Angielski, Niemiecki, Francuski, Hiszpański.
•	 Jednostki pomiaru przepływu: Nl/min, Nl/h, Nm3/min, Nm3/h, Nft3/min, Nft3/h.
•	 Jednostki ciśnienia: bar, MPa, psi.

	 Ustawianie wartości przepływu dla zmiany koloru z pomarańczowego na żółty. 
	 Może być używane do wyróżniania nietypowego zużycia powietrza.
•	 SET FL COL. – wartość przepływu, przy której następuje zmiana koloru na żółty
•	 RES FL COL. – wartość przepływu, przy której kolor powraca do pomarańczowego

3.4 USŁUGI
•	 Reset zużycia: resetuje skumulowane zużycie. 
•	 Sprawdzenie czujnika: przy zerowym przepływie i ciśnieniu sprawdza, czy czujnik pomiarowy nie jest uszkodzony. 
•	 Temperatura wewnętrzna: wyświetla temperaturę elektroniki sterującej.
•	 Hasło: Trzycyfrowy kod używany do zabezpieczenia ustawień konfiguracji.  
		  Jeśli zapomnisz hasła, skontaktuj się z producentem, aby uzyskać kod resetowania hasła. 
•	 Reset fabryczny: przywraca ustawienia fabryczne.

3.5 INFO
•	 S/N: numer seryjny. 
•	 Wersja oprogramowania. 
•	 Średnica: średnica wewnętrznego przewodu. 
•	 Ciśnienie: dostępność przetwornika ciśnienia. 
•	 Model: typ i dostępne opcje.   

A Analogowy
I IO-Link
H Wyświetlacz

4. MENU DOSTĘP DO MENU Z KLAWIATURY (TYLKO DLA MODELI Z WYŚWIETLACZEM)
• Naciśnij  oraz  jednocześnie na 1 sekundę aby przejść do menu.
• Używając strzałek    przewijaj w dół w celu wybrania parametrów.
• Naciśnij OK w celu zatwierdzenia.

+

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK
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PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

YES

ESC OK

PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

AIR

ESC OK

PLANT
FILTER SYS SI
GAS TYPE ARIA
K ENERGY 100

XXX    Wh/Nm3

ESC OK

YES
NO

AIR
HELIUM
CO2
NITROGEN

OKREŚL WARTOŚĆ

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK
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SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

DIGITAL OUTPUT
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

N.O

ESC OK

N.O.
N.C.

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

PNP

ESC OK

PNP
NPN

I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

DIGITAL INPUT
POLARITY NPN

ESC OK

DIGITAL INPUT
POLARITY NPN

PNP

ESC OK

PNP
NPN

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

FLOW

ESC OK

FLOW
PRESSURE
VOLUME CONSUMPTION

Pa
trz

 s
tro

na
 1

3

Pa
trz

 s
tro

na
 1

2
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DIGITAL OUTPUT
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

SWITCH LIVELLO

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

20   Nl/min

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

10   Nl/min

ESC OK

LEVEL SWITCH
RANGE SWITCH

OKREŚL WARTOŚĆ

OKREŚL WARTOŚĆ

WARTOŚCI
PROGOWE 
- PRZEPŁYW 
- CIŚNIENIE

THRESHOLD
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

111 Nl

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

SWITCH CONTAT.

ESC OK

COUNTER SWITCH
CYCLIC PULSE

OKREŚL WARTOŚĆ

WARTOŚCI 
PROGOWE 
- ZUŻYCIE 
  SPRĘŻONEGO
  POWIETRZA 
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I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

ESC OK

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

ESC OK

0-5 V
0-10 V
4-20 mA

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

FLOW

ESC OK

FLOW
PRESSURE

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

0-5 V

ESC OK
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SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
ITA

ESC OK

ITA
ENG
DEU
ESP
FRA

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
Nl/min

ESC OK

Nl/h
Nl/min
Nft3/h
Nft3/min
Nm3/h
Nm3/min

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
bar

ESC OK

bar
psi
MPa

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
2000    Nl/min

ESC OK

OKREŚL WARTOŚĆ

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
2000    Nl/min

ESC OK

OKREŚL WARTOŚĆ



15

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

SENSOR CHECK.
Sensor OK

SENSOR CHECK.
Error
Please 
Contact Supplier

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

INTERNAL TEMP.
50.3 °C

PRESS A KEY

Lub

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

St
ro

na
 1

4

St
ro

na
 1

4

St
ro

na
 1

4

CONSUMPT. RESET
 

Reset 
consumptions?

CONSUMPT. RESET
 

Done

CHARTS RESET
 

Reset 
charts?

CHARTS RESET
 

Done
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SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

FACTORY RESET

Reset to
factory values?

FACTORY RESET
 

Done

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORDDisable

password?

PASSWORD
CONSUMPT. RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

password:000

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORDEnable

password? password:000

Z wyłączonym hasłem

With password enable

St
ro

na
 1

3

St
ro

na
 1

3

St
ro

na
 1

3

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

FLUX 2
S/N	 : 000000
SW VER. : 01.34
DIAMET. 	: 25 mm
PRESS. 	 : SI
MODEL	 : I+H

PRESS A KEY
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5. TRYB DIAGNOSTYCZNY

WERSJA Z WYŚWIETLACZEM
Wyświetlacz pokazuje ikonę i opis bieżącego alarmu. Typ alarmu jest również wskazywany przez diodę LED STATE i DIAG.

STATUSY LED ZNACZENIE

OFF Brak zasilania, urządzenie wyłączone

ON (zielony) Urządzenie prawidłowo zasilone (napięcie w zakresie)

Migający
(zielony)

Awaria urządzenia. (Zasilanie poza zakresem,
ciśnienie/przepływ poza zakresem lub brak)
Częstotliwość migania: 200ms ON - 1s OFF

DIAGNOSTYKA
LED

ZNACZENIE

OFF Wyjście cyfrowe OFF

ON 
(zielony)

Wyjście cyfrowe ON

Migający
pulsacyjnie
(zielony)

Wyjście cyfrowe - pulsowanie licznika komsumpcji

Migający
(czerwony)

Usterka spowodowana zwarciem wyjścia analogowego
0/10 VDC, zwarcie - obwód otwarty 4/20 mA.
Przeciążenie lub zwarcie wyjścia cyfrowego

ON 
(czerwony)

Uszkodzenie czujnika przepływu lub ciśnienia

  Migający
(zielony/ czerwony)

Miganie naprzemienne - błąd sprzętu
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WERSJA BEZ WYŚWIETLACZA
Typ alarmu jest wskazywany przez diody LED STATE i DIAG.

STATUSY LED ZNACZENIE

OFF Brak zasilania, urządzenie wyłączone

ON (zielony) Urządzenie prawidłowo zasilone (napięcie w zakresie)

Migający
(zielony)

Awaria urządzenia. (Zasilanie poza zakresem, ciśnienie/przepływ poza zakresem lub brak) 
Częstotliwość migania: 200ms ON - 1s OFF

DIAGNOSTYKA
LED

ZNACZENIE

Migający
(czerwony)

Usterka spowodowana zwarciem wyjścia analogowego
0/10 VDC zwarcie - obwód otwarty 4/20 mA.

ON 
(czerwony)

Uszkodzenie czujnika przepływu lub ciśnienia

  Migający
(zielony / czerwony)

Miganie naprzemienne - błąd sprzętu

6. DANE TECHNICZNE FLUX 1 FLUX 2 FLUX 3 FLUX 4
Zakres pomiaru natężenia przepływu Nl/min 0 do 2000 0 do 4000 0 do 8000 0 ÷ 15000
Medium robocze Sprężone powietrze filtrowane nie olejone lub gaz obojęty
Zakres temperatur medium °C 0 do 50
Kierunek przepływu Jednokierunkowy
Metoda pomiaru Termiczna
Zakres ciśnień roboczych bar 0 do 10

MPa 0 do 1
psi 0 do 145

Spadek ciśnienia Nie
Zakres temperatur pracy °C 0 do 50 
Przyłącza pneumatyczne 1/2" 1" 1 1/2" 2"
Stopień ochrony IP65
Masa g 585 705 1975 4000

Napięcie zasilające (dla wersji analogowej) VDC 12 -10%     24 +30%
Maksymalne napięcie VDC 32 s
Pobór prądu mA min 50 - max 120 

WYŚWIETLACZ
Chwilowe natezenie przepływu Nl/min 0 do 2300 0 do 4600 0 do 8800 0 do 16500
Sumaryczne natezenie przepływu Nl 999.999.999

Nm3 999.999
Nft3 35.320.000

Ciśnienie n bar 0 do 10
Dokładnosc odczytu bar 0.01
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FLUX 1 FLUX 2 FLUX 3 FLUX 4
DOKŁADNOŚĆ WSKAZAŃ ●
Przepływ

Zakres pomiaru bar 0 ÷ 100% pełnego zakresu
Dokładnosc odczytu pojedynczej jednostki od 0 do 20% pełnego zakresu - lepsza niz ±1% pełnego zakresu

od 20 do 100% pełnego zakresu - lepsza niz ±3% pełnego zakresu
Dokładnosc odczytu zainstalowanej jednostki w zestawie SY ✱ od 0 do 20% pełnego zakresu - lepsza niz ±2% pełnego zakresu

od 20 do 100% pełnego zakresu - lepsza niz ±6% pełnego zakresu
Powtarzalność ±1% pełnego zakresu
Charakterystyka termiczna

Wersja z przetwornikiem ciśnienia Automatyczna kompensacja temperatury płynu od 0 do 50°
Między 0 -15°C i między 35-50°C ±0,6% pełnego zakresu co 1°C

Wersja bez przetwornika ciśnienia Bez kompensacji, między 0-15°C i między 35 -50°C ±1.2%
pełnego zakresu co 1°C

Ciśnienie
Zakres ciśnień bar 0 do 10
Dokładność odczytu ± 2% pełnego zakresu

WYJŚCIE ANALOGOWE
Sygnał wyjściowy

Zasilanie 0 do 10 VDC lub 0 do 5 VDC (max 20 mA)
impedancja wyściowa około 1 kΩ

Prąd 4 do 20 mA
Maks. impedancja obciążenia 500 Ω

Dokładność wyjścia analogowego ±0.1% odczytanej wartości

WYJŚCIE CYFROWE ✚ n° 1 wyjście NC / NO - PNP / NPN
Maks. prąd 100 mA
Napięcie szczątkowe 20 mV (z obciążeniem)
Tryby pomiaru, jesli ustawione jest na natezenie przepływu Czujnik poziomu, czujnik zakresu, czujnik progowy zużycia, licznik impulsów
Przepływ sumaryczny impulsów (impuls - 100msec) 10 20 30 40

1
1 1 1 2

Dostepne funkcje (pomiar cisnienia) Czujnik poziomu, czujnik zakresu
Histereza Nastawna
Układ zabezpieczenia wyjść przed zwarciem Tak

WEJŚCIE CYFROWE ◆ n° 1 wejście dla resetu licznika komsumpcji NO – PNP/NPN
Zakres napięć Napięcie 12 -10%    24 +30%
Minimalny czas cyklu min 1 sec

s	 WAŻNE! Napięcie wyższe niż 32VDC spowoduje nieodwracalne uszkodzenie systemu.
n	 W wersji z czujnikiem ciśnienia.
●	 Dokładność w odniesieniu do sprężonego powietrza, przy ciśnieniu 5 bar i temperaturze medium 25°C ±10°C.
✱	 Aby zagwarantować podaną dokładność pomiaru I zapobiec uszkodzeniu czujnika pomiarowego przez pozostałości smaru, na wejściu
     FLUX-a należy zamontować filtr. Jeśli urządzenie jest wyposażone w filtr Syntesi® ,w menu systemowym należy włączyć parameter filtr
     SYN aby zagwarantować  podaną dokładność  ( funkcja dostępna tylko z wyświetlaczem).
◆	 Wersja bez wyświetlacza: wejście cyfrowe determinuje wyjście analogowe 0÷10V i 4÷20mA.
✚	 Dostępne tylko w wersji z wyświetlaczem.
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FLUX Analogue is a control unit for measuring all significant data of the gas concerned.  

 WARNING
The FLUX Analogue must only be used as follows:
•	As designated in industrial applications.;
•	 In systems fully assembled and in perfect working order;
•	 In compliance with the maximum values specified for electrical ratings, pressures and temperatures.
•	Only use power supply complying with IEC 742/EN60742/VDE0551 with at least 4kV insulation resistance (PELV).

This manual is intended exclusively for technicians qualified in control and automation technology, who have acquired 
experience in installing, commissioning, programming and diagnosing electrical and electronic equipment.

•	 Electrical connection: M12 5-pin connector.
•	 12…24 VDC power supply.
•	 Maximum flow rate measured FLUX 1 2000 Nl/min, FLUX 2 4000 Nl/min, FLUX 3 8000 Nl/min, FLUX 4 15000 Nl/min.
•	 Maximum pressure 10 bar.
•	 Zero internal pressure drop.
•	 IP65 index of protection.
•	 Signaling LED.
•	 Settable analogue output 0/10 VDC, 0/5VDC, 4/20 mA, for flow or pressure.
•	 Digital output with settable functions.
•	 Graphic display and keypad for displaying measured values, with units of measurement and parameter setting.

 HAZARDS
•	Do not use with flammable gases.
•	Do not use in an explosive atmosphere.

 WARNING
•	CANNOT be used as a normal counter available from the trade.
	 It has not been designed and approved for use as a legal metrology instrument.
•	DO NOT use gases other than those specified; measurement accuracy is not guaranteed and the device may get damaged.
•	Do not use it outside the stated specifications.
•	 The compressed air from the compressor contains impurities (water, oil, dirt or other residues), which may affect accuracy or 	
	 damage the sensor. Make sure that the air supplied to the FLUX is properly filtered and has a minimum purity level of 4.7.3, 	
	 in accordance with ISO 8573-1.
•	Do not use with lubricated air.
•	Do not insert foreign objects into the connection ports.

INTENDED USE

TARGET GROUP

TECHNICAL DATA
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1. INSTALLATION

1.1 PNEUMATIC CONNECTION
Pneumatic connection is via the threaded holes in the body.
•	 Install the device following the arrow indicating the direction of the air flow.
•	 To connect the inlet side, use a straight pipe* with a minimum length as per the table. 
	 If straight piping is not installed, the accuracy may vary from what is stated.

* Straight pipe: the pipe must be straight with a constant cross-section.

FLUXFLUX

•	Clean the pipes before installation, uncleaned air may cause malfunctions or damages to the product.
•	Make sure that the sealant does not get inside the pipe. Solid or liquid residues could damage the sensor.

When air flow needs to be regulated with a control valve; install the device upstream of the valve.
Otherwise, grease or lubricating oil from the valve could damage the sensor.

•	The device can be installed in any direction.

Pipe length
L L1

Inlet Outlet
FLUX 1 ≥150 mm ≥50 mm 
FLUX 2 ≥200 mm ≥50 mm
FLUX 3 ≥300 mm ≥100 mm 
FLUX 4 ≥300 mm ≥100 mm
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1.2 INTEGRATION WITH COMPONENTS IN THE Syntesi® PRODUCT RANGE
FLUX can be supplemented with Syntesi® component parts:
•	FLUX 1 with  Syntesi® size 1;
•	FLUX 2 with  Syntesi® size 2.
In order to guarantee the stated measurement accuracy and to prevent lubricant residues from damaging the measurement 
sensor, a filter has to be mounted at the FLUX inlet.
If the device is fitted with a Syntesi® filter, the SYN filter parameter must be enabled in the system menu to guarantee the 
stated accuracy (function available only for the version with display).

The Syntesi® components can be 
easily mounted on the outlet side 
of the FLUX.

N.B.: If the FLUX is used downstream a Syntesi® filter, fit it in one 
of the three positions shown in the figure.
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1.3 ELECTRICAL CONNECTION 
A 5-pin M12 Code A connector is used for the electrical connection

Pin Function 
description Lead colour

1 +24VDC power supply Brown
2 Digital output White
3 0VDC power supply Blue
4 Digital input Black 
5 Analogue output Gray

M12 male connector, A encoding

 WARNING
Switch off the mains supply before plugging or unplugging the connector (functional damage hazard).

 WARNING
Keep the connecting cable separate from the power cables. The device may not work properly due to electromagnetic 
interference, strong currents or high voltage.

Digital OUT

Pressure sensor

Function icons are shown at the top of the display.

2. OPERATING DATA DISPLAY (ONLY FOR MODELS WITH DISPLAY)

Press the two keys indicated by the icon   simultaneously for 1 second to rotate the screen. 
The arrow keys automatically adapt to the rotation of the screen.
Use the vertical arrow keys     to scroll through the display pages.
•	page 1: displays the current flow rate.
•	page 2: displays the current flow rate and pressure if a pressure sensor is connected, or the current power consumption.
•	page 3: displays the current flow rate and power consumption if a pressure sensor is connected.
•	page 4: displays the current flow rate and gas mass. 
•	page 5: displays the current flow rate and air temperature.
•	page 6: displays all the current data.
•	page 7: displays accumulated consumption.
•	page 8: displays the flow rate chart.
•	page 9: displays the flow rate and pressure chart, if a pressure sensor is connected.
Display time can be set to 4 min, 1 hour, 8 hours, 24 hours.

Value displayed
Nl/min - kW - kg/min

Pressure (green)

Flow rate (orange)

4’	 1 point every second
1h	 1 point every 15 seconds *
8h	 1 point every 2 minutes *
24h	 1 point every 6 minutes *

* Average value

Measurement time
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3. MENU ACCESS (ONLY FOR MODELS WITH DISPLAY)

Parameter setting
Press the SET UP buttons     simultaneously for 1 second to access the parameter settings.
Use the vertical arrow keys     to select the function.
Press the right arrow key   to access the function parameters.
Use the vertical arrow keys     to change the parameter.
Press the right arrow   to confirm.
Press the left arrow  to return to the previous menu.

3.1 SYSTEM
The compressed air system is connected through the threaded holes on the body. 
In order to prevent impurities or excessive condensation from causing malfunctions, it is recommended to supply the FLUX with 
dry 20μm-filtered compressed air at a pressure not exceeding 10 bar.

	 3.1.1 SYN filter
	 Set to ON when the FLUX is installed after a Syntesi unit filter to optimize flow rate reading.

	 3.1.2 Gas type
	 Helps optimise the measurement of the current flow and consumption figures.
	 Types of gas:	Air
								        Helium
								        CO2
								        Nitrogen

	 3.1.3 K ENERGY
	 K-Energy is the amount of Wh consumed to generate 1 Nm3 of compressed air, depending on the efficiency of the 		
	 production system. 
	 Used to calculate the current power (kW) and accumulated energy (kWh) consumption.

3.2 I/O
		 	 3.2.1 Digital input
	 Version with display
	 The digital input can be set either as PNP or NPN. When activated for 1 second, it resets the stored consumption values. 

	 Version without display
	 The digital input is used to select the type of analogue output.

	 3.2.2 Digital Output – available for models with display
	 The digital output can be set as a “Normally Open” or “Normally Closed” contact.
	 It can relate to current flow, pressure or air consumption.
	
		  3.2.1.1 Parameters
		  • Contact type: NO/NC
		  • Reference:
			   -	 FLOW:			   the output switches according to flow values.
				    Threshold Setting:	 function – LEVEL SWITCH, BAND SWITCH;
										          OUT SET/HI – Flow value for output activation;
										          OUT RST/LO – Flow value for output de-activation.

			   -	 PRESSURE:		 the output switches according to pressure values.
				    Threshold Setting:	 function – LEVEL SWITCH, BAND SWITCH;
										          OUT SET/HI – Pressure value for output activation;
										          OUT RST/LO – Pressure value for output de-activation.

      	 -	 VOLUME CONSUMPTION:	 Function – CONTACT SWITCH, the output switches at the value set under CNT Target;
										          Function – CYCLIC PULSE, the output switches for 100 ms each time the value set in CNT 	
										          Target is reached. The minimum flow rate can be set to 10 Nl for FLUX 1, 20 Nl for 
										          FLUX 2, 30 Nl for FLUX 3 and 60 Nl for FLUX 4.
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Time

	 FLOW / PRESSURE

	 CYCLIC PULSE OUTPUT MODE

DIGITAL OUT MODE NORMALLY OPEN – NO	 DIGITAL OUT MODE NORMALLY CLOSED - NC

Flo
w 

/ 
Pr

es
su

re
 

Flo
w 

/ 
Pr

es
su

re
 

Flo
w

Level switch mode with hysteresis	 Level switch mode with hysteresis

Band switch mode		 Band switch mode
Flo

w 
/ 

Pr
es

su
re

 
Flo

w 
/ 

Pr
es

su
re

 
Flo

w

	 VOLUME CONSUMPTION

DIGITAL OUT MODE NORMALLY OPEN – NO	 DIGITAL OUT MODE NORMALLY CLOSED - NC

Volume consumption mode		  Volume consumption mode
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	 3.2.3 Analogue output
	 Signal: 0/10 V; 0/5 V; 4/20 mA 
	 In the version without display, it is possible to select the type of analogue output 0/10 V or 4/20 mA via the digital input.

	 Input OFF = analogue out 0/10 V
	 Input ON = analogue out 4/20 mA

	 Reference
	 - Flow rate: the output value refers to the measured flow rate (default setting for models without display).
	 - Pressure: the output value refers to the measured pressure (for units with a pressure sensor).

Analog outputPressure   Flow rate
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3.3. DISPLAY
Is possible to rotate the display by 90°, 180° or 270° to adapt it to the mounting position, by pressing the two keys indicated 
by the icon  for 1 second. 

	 3.3.1 PARAMETERS
•	 Language: Italiano, English, Deutsch, Français, Español.
•	 Flow rate unit of measurement: Nl/min, Nl/h, Nm3/min, Nm3/h, Nft3/min, Nft3/h.
•	 Pressure unit of measurement: bar, MPa, psi.

	 Setting the flow rate value display for colour change from orange to yellow.
	 Can be used to highlight abnormal air consumption.
•	 SET FL COL. – flow rate value at which the colour changes to yellow.
•	 RES FL COL. – flow rate value at which the colour reverts to orange.

3.4 SERVICE
•	 Consumption reset: accumulated consumption is reset.
•	 Sensor check: with flow rate and pressure at zero, it verifies that the measuring sensor is not faulty.
•	 Internal temperature: displays the temperature of control electronics. 
•	 Password: This is a three-digit code used to protect the set configuration.
		  If you forget the password, contact the manufacturer to obtain a password reset code
•	 Factory reset: resets the factory configuration.

3.5 INFO
•	 S/N: serial number.
•	 Software version.
•	 Diameter: internal passage diameter.
•	 Pressure: pressure transducer availability.
•	 Model: type and options available.    

A Analogue
I IO-Link
H Display

4. MENU ACCESS FROM KEYPAD (ONLY FOR MODELS WITH DISPLAY)

• Press the  and  buttons simultaneously for 1 second to access the parameter setting menu.
• Use the arrow keys     to scroll through the menu and edit the parameters.
• Press OK to confirm.

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

+
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PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

ESC OK

PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

YES

ESC OK

PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

AIR

ESC OK

PLANT
FILTER SYS YES
GAS TYPE AIR
K ENERGY 100

XXX    Wh/Nm3

ESC OK

YES
NO

AIR
HELIUM
CO2
NITROGEN

SET THE VALUE

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK
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SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

DIGITAL OUTPUT
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

N.O

ESC OK

N.O.
N.C.

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

PNP

ESC OK

PNP
NPN

I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

DIGITAL INPUT
POLARITY NPN

ESC OK

DIGITAL INPUT
POLARITY NPN

PNP

ESC OK

PNP
NPN

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

ESC OK

SETTINGS
CONTACT TYPE N.O.
POLARITY PNP
REFERENCE FLOW

FLOW

ESC OK

FLOW
PRESSURE
VOLUME CONSUMPTION

Se
e 

pa
ge

 3
3

Se
e 

pa
ge

 3
2
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DIGITAL OUTPUT
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

LEVEL SWITCH

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

20   Nl/min

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION LEVEL S.
T.  SET/HI   P. 20
T.  RES/LO P. 10

10   Nl/min

ESC OK

LEVEL SWITCH
RANGE SWITCH

SET THE VALUE

SET THE VALUE

THRESHOLD
- FLOW 
- PRESSURE

THRESHOLD
SETTINGS
THRESHOLD

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

111 Nl

ESC OK

THRESHOLD
FUNCTION SWITCH
TARGET CNT. 111

SWITCH CONTAT.

ESC OK

COUNTER SWITCH
CYCLIC PULSE

SET THE VALUE

THRESHOLD 
- VOLUME CONSUMPTION
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I/O
DIGITAL INPUT
DIGITAL OUTPUT
ANALOG OUTPUT

ESC OK

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

ESC OK

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

ESC OK

0-5 V
0-10 V
4-20 mA

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

FLOW

ESC OK

FLOW
PRESSURE

ANALOG OUTPUT
SIGNAL 0-5 V
REFERENCE FLOW

0-5 V

ESC OK
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SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
ITA

ESC OK

ITA
ENG
DEU
ESP
FRA

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
Nl/min

ESC OK

Nl/h
Nl/min
Nft3/h
Nft3/min
Nm3/h
Nm3/min

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000

ESC OK

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
bar

ESC OK

bar
psi
MPa

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
2000    Nl/min

ESC OK

SET THE VALUE

DISPLAY
LANGUAGE ITA
FLOW UNIT Nl/min
PRESSURE UNIT bar
SET FL.COL 2000
RES FL.COL 2000
2000    Nl/min

ESC OK

SET THE VALUE
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SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

SENSOR CHECK.
Sensor OK

SENSOR CHECK.
Error
Please 
Contact Supplier

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

INTERNAL TEMP.
50.3 °C

PRESS A KEY

Or

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

Pa
ge

 1
4

Pa
ge

 1
4

Pa
ge

 1
4

CONSUMPT. RESET
 

Reset 
consumptions?

CONSUMPT. RESET
 

Done

CHARTS RESET
 

Reset 
charts?

CHARTS RESET
 

Done
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SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

FACTORY RESET

Reset to
factory values?

FACTORY RESET
 

Done

SERVICE
CONSUMPT. RESET
CHARTS RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

ESC OK

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORD

PASSWORD
ENABLE

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORDDisable

password?

PASSWORD
CONSUMPT. RESET
SENSOR CHECK.
INTERNAL TEMP.
PASSWORD
FACTORY RESET

password:000

PASSWORD
DISABLE
SET PASSWORDEnable

password? password:000

With password disable

With password enable

Pa
ge

 1
3

Pa
ge

 1
3

Pa
ge

 1
3

SETUP
PLANT
I/O
DISPLAY
SERVICE
INFO

ESC OK

FLUX 2
S/N	 : 000000
SW VER. : 01.34
DIAMET. 	: 25 mm
PRESS. 	 : SI
MODEL	 : I+H

PRESS A KEY
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5. DIAGNOSTICS AND TROUBLESHOOTING

MODELS WITH DISPLAY
The display shows the icon and description of the current alarm. The type of alarm is also indicated by the STATE LED AND 
DIAG status.

LED STATE MEANING

OFF No power supply, device off

ON (green) Operating status (on, voltage within range).

Flashing
(green)

Device malfunction (power supply out of range, flow 
and/or pressure signal out of range or disconnected, 
…) 200 ms ON 1s OFF.

LED DIAG MEANING

OFF Digital OUT OFF.

ON 
(green)

Digital OUT ON.

Pulsating 
flashing
(green)

Digital OUT - Consumption counter pulse.

Flashing
(red)

Malfunction due to analogue output 0/10 VDC 
short-circuited - 4/20 mA open circuit.
Digital output overload or short circuit

ON 
(red)

Flow or pressure sensor failure.

  Flashing
(green / red)

Alternating flashing – hardware error.
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MODELS WITHOUT DISPLAY
The type of alarm is indicated by the LED STATE and DIAG status.

LED STATE MEANING

OFF No power supply, device off.

ON (green) Operating status (on, voltage within range).

Flashing
(green)

Device malfunction (power supply out of range, flow and/or pressure signal out of range or 
disconnected, …) 200 ms ON 1s OFF.

LED DIAG MEANING

Flashing
(red)

Malfunction due to analogue output 0/10 VDC short-circuited - 4/20 mA open circuit.

ON 
(red)

Flow sensor failure.

  Flashing
(green / red)

Alternating flashing – hardware error.

6. TECHNICAL DATA FLUX 1 FLUX 2 FLUX 3 FLUX 4
Measured flow range Nl/min 0 to 2000 0 to 4000 0 to 8000 0 to 15000
Fluid Compressed air free of any lubricants and inert gases
Fluid temperature °C 0 to 50
Direction of flow Unidirectional
Measuring method Thermal
Working pressure range bar 0 to 10

MPa 0 to 1
psi 0 to 145

Pressure drop None
Temperature range °C 0 to 50 
Threaded ports 1/2" 1" 1   1/2" 2"
Degree of protection IP65
Weight g 585 705 1975 4000

Power supply voltage range in the analogue version VDC 12 -10%    24 +30%
Maximum admissible voltage VDC 32 s
Current absorption mA min 50 - max 120 

DISPLAY
lnstant flow rate Nl/min 0 to 2300 0 to 4600 0 to 8800 0 to 16500
Cumulative flow rate Nl 999.999.999

Nm3 999.999
Nft3 35.320.000

Pressure n bar 0 to 10
Resolution bar 0.01
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FLUX 1 FLUX 2 FLUX 3 FLUX 4
PRECISION ●
Flow rate
Measuring range 0 to 100% of the full scale
Single unit display accuracy from 0 to 20% of the FS - better than ±1% of the FS

from 20% to 100% of the FS - better than ±3% of the FS
Display accuracy of unit installed in an SY unit ✱ from 0 to 20% of the FS - better than ±2% of the FS -

from 20% to 100% of the FS - better than ±6% of the FS -
Repeatability  ±1% of the FS
Temperature characteristic

Version with pressure transducer Automatic compensation of fluid temperature from 0 to 50°
Between 0 and 15°C and between 35 and 50°C ±0.6% of the FS every °C

Version without pressure transducer Without compensation, between 0 and 15°C and between 35 and 50°C ±1.2 % of the
 FS every °C

Pressure
Measuring range bar 0 to 10
Display accuracy ±2% of the FS

ANALOGUE OUTPUT
Output signal

Analogue output powered 0 to 10 VDC or  0 to 5 VDC (I max 20 mA)
Output impedance about 1 kΩ

Analogue output current 4 to 20 mA
 Max. load impedance 500 Ω

Analogue output accuracy ±0.1% of the value read

DIGITAL OUTPUT ✚ n° 1 open collector output NC / NO - PNP / NPN
Maximum current mA 100 mA
Residual voltage VDC 20 mV (with load)
Operating mode, if set on flow rate Level switch, Band switch, Value switch, Cyclic pulse
Min. accumulated volume by pulse (pulse width 100 msec) Nl 10 20 30 60

Nm3 1 1 1 1
Nft3 1 1 1 2

Response mode, with pressure mode setting Level switch, Band switch
Hysteresis Adjustable
Short-circuit protection at output Yes

DIGITAL INPUT ◆ n° 1 input for the reset of the consumption counters NO – PNP/NPN
Type of input Voltage 12 -10%    24 +30%
Activation time min 1 sec

s	 IMPORTANT! Voltage greater than 32VDC will damage the system irreparably.
n	 In versions with pressure transducer.
●	 Accuracy referred to compressed air gas, at a pressure of 5 bar and a fluid temperature of  25°C ±10°C.
✱	 In order to guarantee the stated measurement accuracy and to prevent lubricant residues from damaging the measurement sensor, a filter 
	 has to be mounted at the FLUX inlet. If the device is fitted with a Syntesi® filter, the SYN filter parameter must be enabled in the system menu
	 to guarantee the stated accuracy (function available only for the version with display).
◆	 Version without display: the digital input selects the type of analogue output from 0 to 10 V and  4 to 20 mA.
✚	 Available only for version with display.
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